на автореферат диссертации Олейник Ольги Сергеевны на тему «Педагогический контроль на тренировочных занятиях по кикбоксингу в процессе профессиональной подготовки будущих преподавателей физической культуры и спорта», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Тема диссертации О.С. Олейник своевременна и актуальна в современных российских условиях, когда очень важно иметь реальное представление о перспективах совершенствования подготовки будущих преподавателей физической культуры и спорта, тенденциях развития образовательных процессов, знать социально-педагогические факторы, которые способствуют повышению эффективности такой подготовки, обеспечить функционирование оптимальной педагогической связки контроля, такой как «преподавательобучающийся».

Мы согласны с позицией автора о том, что подготовка будущих преподавателей физической культуры и спорта должна быть адекватна реалиям современности и в то же время иметь возможность предъявлять вполне конкретные требования к содержанию и организации профессионального обучения высококвалифицированных преподавательских кадров в будущем. В связи с учетом современных тенденций в развитии отечественного образования, активным использованием средств педагогического контроля, как справедливо отмечает автор, возникает необходимость совершенствования его оснований на основе учета требований к профессиональной подготовленности будущих преподавателей, выявления и уточнения их профессиональных функций и трудовых действий, что становится актуальной научной проблемой настоящего времени, а ее решение следует признать необходимым и своевременным.

Ценностью представленной работы является тот факт, что в рамках данного исследования расширено представление об основных положениях, определяющих методологические и технологические аспекты подготовки будущих преподавателей в физкультурно-спортивных вузах, в частности: обоснована и разработана система педагогического контроля на тренировочных

Индекс 252 101-42

занятиях по кикбоксингу; разработана модель профессиональной подготовки будущих преподавателей физической культуры и спорта с позиции педагогического контроля на тренировочных занятиях, состоящая взаимосвязанных элементов: блока актуализации физкультурно-спортивных и других ценностей, блока методического и блока педагогического контроля, сформированности профессионализма, назначение ориентировано на реализацию функции обратной связи контроля. Эта модель дает возможность определить цели, использованные методологические подходы, а также арсенал многообразных форм, методов, образовательных технологий и средств педагогического контроля. Предложенные педагогические условия способствуют продуктивно готовить будущих преподавателей физической культуры и спорта, доводя их до высокого профессионального уровня. Все это эффективными определяющими вместе взятое является факторами последующем формировании готовности овладению профессией К преподавателя физической культуры и спорта.

Достоинством работы является то, что О.С. Олейник спроектировала и внедрила модель процесса подготовки будущих преподавателей физической культуры и спорта с применением таксономического упорядочения многомерных индикаторов подготовленности спортсменов, а также определения комплексного показателя физического развития кикбоксера по разноплановым индикаторам с использованием обобщенной функции желательности Харрингтона-Менчера.

Практический интерес представляет собой разработанная автором система педагогического контроля на тренировочных занятиях по кикбоксингу, что способствует обеспечению высокого уровня компетентности контрольной деятельности будущих преподавателей.

Результаты диссертационной работы соискателя достаточно широко отражены в его публикациях (22 публикации), среди которых можно выделить практико-ориентированные учебные пособия по технико-тактической, физической и психологической подготовке, а также педагогических измерениях в кикбоксинге.

Изучив автореферат и оценивая его положительно, следует указать соискателю на некоторые моменты, требующие уточнения и дополнительных пояснений. Соискатель выполнила расчет комплексного показателя подготовленности кикбоксеров с применением обобщенной функции Харрингтона-Менчера, но сам механизм выявления обобщенной оценки уровня подготовленности спортсменов на основе этой функции не раскрыт.

Однако данное замечание не снижает общей положительной оценки автореферата диссертационного исследования.

Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения, материал в целом структурирован. Стратегия и тактика диссертационного исследования выбраны правильно. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретические и практические части автореферата диссертации в целом сбалансированы.

Судя по автореферату, научные положения и выводы имеют научную новизну, теоретическую и практическую ценность; достоверность и обоснованность диссертационной работы обеспечиваются целостным, комплексным подходом к научному исследованию, адекватностью методов исследования ее цели и задачам, научной апробацией основных идей, включенностью результатов в образовательный процесс.

Содержание автореферата и публикаций соответствует диссертационным положениям и отражает разработанные идеи и выводы диссертации.

Необходимо подчеркнуть, что сформулированные автором теоретические выводы и практические рекомендации носят адресный характер. Их достоверность и обоснованность подтверждается использованием в реальном образовательном процессе высшей школы.

Вывод: содержание автореферата свидетельствует, что диссертация на тему «Педагогический контроль на тренировочных занятиях по кикбоксингу в процессе профессиональной подготовки будущих преподавателей физической культуры и спорта» является самостоятельно выполненной, законченной научной работой, отвечает требованиям п. 2.1 Положения о присуждении ученых степеней Донецкой Народной Республики, а ее автор Олейник

Ольга Сергеевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Доктор педагогических наук
По специальности 13.00.04 — теория
и методика профессионального образования,
профессор,
профессор кафедры педагогики
ГОУ ВО Московской области
«Государственный гуманитарнотехнологический университет»

Серёжникова Раиса Кузьминична

Я, Серёжникова Раиса Кузьминична, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных

Р.К. Серёжникова

Государственное образовательное учреждение Высшего образования Московской области «Государственный гуманитарно-технологический университет» Почтовый адрес: 142611, Московская область, г. Орехово-Зуево, ул. Зеленая, дом 22

Тел.: 8(496)425-78-75,

e-mail: mo_ggtu@mosreg.ru,

Подпись Субененциовой Р.К. удостоверяю

правления кадров Росс Талицина М.И. 30,01.2023